TEST DI INGRESSO DI STORIA CLASSE I
1. Scegli l’abbinamento giusto:
a. 476: Caduta dell’Impero Romano d’Occidente- Medioevo
1492: Scoperta dell’America- età moderna
1789: Rivoluzione francese- età contemporanea
1861: Unità d’Italia

b. 476: Caduta dell’Impero romano d’Oriente- Medioevo
1492: Scoperta dell’America- età moderna
1789: Rivoluzione francese- età contemporanea
1861: Unità d’Italia

c. 476: Caduta dell’Impero romano d’Occidente- Medioevo
1492: Scoperta dell’America- età moderna
1789: Rivoluzione francese- età contemporanea
1861: Unità d’Italia- età repubblicana

(un solo abbinamento è corretto e vale 1 punto)

2. Scegli l’ordine cronologico giusto:
a. Prima guerra mondiale- Risorgimento-Nazismo- Restaurazione- Seconda Rivoluzione Industriale- Marcia su Roma
b. Prima guerra mondiale- Marcia su Roma- Nazismo- Restaurazione- Risorgimento- Seconda Rivoluzione Industriale
c. Restaurazione- Risorgimento- Seconda Rivoluzione Industriale-  Prima guerra mondiale- Marcia su Roma- Nazismo
d. Marcia su Roma- Prima guerra mondiale- Risorgimento-Nazismo- Restaurazione- Seconda Rivoluzione Industriale
e. Risorgimento- Nazismo - Seconda Rivoluzione Industriale-  Prima guerra mondiale- Restaurazione- Marcia su Roma
                     (un solo ordine è corretto e vale 1 punto)

3. Abbina le seguenti date agli eventi corrispondenti:
1938-1940-1922-1918-1866-1943
Leggi razziali- Vittoria nella prima guerra mondiale- repubblica di Salò e Resistenza- Acquisizione del Veneto- Marcia su Roma- Entrata nella Seconda guerra mondiale
……………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………..
(0, 50 per 3 abbinamenti corretti; 1 punto per 6 abbinamenti corretti)

4. Scegli la lettera corrispondente a tutte le affermazioni corrette: 
a. Vittorio Emanuele fu il re che contribuì a realizzare l’unità d’Italia
Garibaldi fu il generale della spedizione dei Mille
Cavour fu l’uomo politico che costruì l’Unità d’Italia

b. Vittorio Emanuele fu il re che contribuì a realizzare l’unità d’Italia
Garibaldi fu l’uomo politico che costruì l’Unità d’Italia
Cavour fu il generale della spedizione dei Mille

c. Vittorio Emanuele fu l’uomo politico che costruì l’Unità d’Italia
 Garibaldi fu il generale della spedizione dei Mille
Cavour fu il re che contribuì a realizzare l’unità d’Italia

(una sola è la combinazione corretta e vale 1 punto)

5. Indica se le seguenti affermazioni sono V o F.
Dopo la Prima Guerra Mondiale:
a. L’Italia visse una profonda crisi economica
b. Mussolini capeggiò la Marcia su Roma
c. La classe operaia protestò per la “vittoria mutilata”
d. Le destre diedero luogo al “biennio rosso”
e. L’Italia conquistò l’Etiopia
f. Antonio Gramsci ordinò l’assassinio di Giacomo Matteotti
g. Socialisti e comunisti presero il potere
h. Mussolini varò le leggi fascistissime
              (0,50 per 4 risposte corrette; 1 punto per 8 risposte corrette)
6. Completa il seguente brano:
Nel 1933 in Germania prese il potere…………, che si fece chiamare……….. Il programma che incantò i Tedeschi si basava su…….. della razza ariana e sullo “spazio vitale” che comportava ………. .di tutti i territori in cui vivevano abitanti di lingua tedesca.  Questo portò la Germania a …… la ……. Guerra mondiale. 
(0,50 per 3 completamenti corretti; 1 punto per 6 completamenti corretti)

7. Scegli l’abbinamento corretto:
a. Il Genocidio degli Armeni avvenne negli anni 1915-16 ad opera degli Armeni
L’Olocausto avvenne negli anni 1938-1945 ad opera degli ebrei
Le Foibe avvennero negli anni  1943-45 ad opera dei cittadini italiani di Venezia Giulia e Dalmazia
b. Il Genocidio degli Armeni avvenne negli anni 1915-16 ad opera degli Armeni
L’Olocausto avvenne negli anni 1938-1945 ad opera dei nazisti
Le Foibe avvennero negli anni  1943-45 ad opera dei cittadini italiani di Venezia Giulia e Dalmazia
c. Il Genocidio degli Armeni avvenne negli anni 1915-16 ad opera dei Turchi
L’Olocausto avvenne negli anni 1938-1945 ad opera dei nazisti
Le Foibe avvennero negli anni  1943-45 ad opera dei nazionalisti iugoslavi
(uno solo è l’abbinamento corretto e vale 1 punto)

8. Quali sono i tre poteri dello Stato e da quale organo vengono rappresentati?
..................................................................................................................................................................
(1 punto per la risposta corretta; 0,50 per risposta incompleta; 0 per risposta errata o non data)
9. Chiarisci la differenza tra fonte diretta e indiretta.
…..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
(1 punto per la risposta corretta; 0,50 per risposta incompleta; 0 per risposta errata o non data)


10. “Combattenti di terra, di mare e dell’aria! Camicie nere della rivoluzione e delle legioni! Uomini e donne d’Italia, dell’Impero e del regno d’Albania! Ascoltate!”
Da chi furono pronunciate queste parole e perché? Si tratta di una fonte diretta o indiretta?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
(1 punto per la risposta corretta; 0,50 per risposta incompleta; 0 per risposta errata o non data)

